Урок №7

Тема уроку. Коливальний рух. Амплітуда, період і частота коливань. Маятники. Математичний маятник.
Мета уроку: познайомити учнів з одним із найбільш поширеним рухом у природі та техніці – коливальним рухом. Дати визначення величин, які характеризують коливальний рух, познайомити учнів із законами коливань пружинного та математичного маятників. Продовжити формування переконань учнів у пізнаваності Природи й використанні набутих знань для практичних потреб Людини.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Демонстрації: 1. Вільні коливання математичного маятника.

               2.Залежність періоду коливань математичного  маятника від його довжини 

1. Вільні коливання пружинного маятника.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань

1. Презентація сенканів.

Наприклад:

Місяць

великий, кулястий;

обертається, затемнюється, досліджується;

природний супутник Землі;

небесне тіло.

2. Провести аналіз лабораторної роботи. Та послухати розповідь учнів про природний супутник Землі.

3. Гра «Спіймай помилку!» Учитель читає речення, якщо учні знаходять там помилку, то плескають у долоні, учитель зупиняється й один із учнів виправляє допущену помилку.

Тест. Учень 8-го класу Сергій вирішив своєму меншому братові розповісти про механічний рух: «Ось у тебе є машина, якщо її штовхнути, то вона почне рухатися відносно підлоги. Давай у машинку посадимо ведмедика і знову штовхнемо її – тепер рухається і ведмедик відносно машинки та відносно підлоги. Тепер уважно подивися, по якій лінії він рухається. Лінія називається траєкторією. Якщо ця лінія пряма, то рух називається прямим, якщо буде крива, то рух називається кривим. Тепер покружляймо машинкою по колу. Тут треба знати, що таке період і частота. Період – це кількість коливань за одиницю часу, а частота – час, за який здійснюється одне повне коливання. НУ, ось ти вже й фізик і в школу не треба ходити».

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Погляньте у вікно, там під дією вітру гілочка рухається. Чи є це механічним рухом? Які особливості цього руху?

Демонструємо коливання тягарця, що висить на нитці. Чим схожі ці рухи? Які приклади аналогічних рухів ви можете навести?

ІІІ. Сприйняття навчального матеріалу 

Коливання – один із самих поширених видів руху в природі та техніці. Коливаються дерева в лісі, пшениця в полі, струни музичного інструменту, мембрана телефону. Коливаються кузов автомобіля, поршні двигуна. Коливальні рухи відбуваються і в житті нашої планети (землетруси, приливи та відливи), і в астрономічних явищах. З коливаннями ми зустрічаємось і в живій природі: серцебиття, рухи голосових зв’язок та інше.

До конспекту учня

· Коливаннями називаються фізичні процеси, які точно або приблизно повторюються через однакові проміжки часу.

· Максимальне значення величини, яка коливається по гармонічному закону, називається амплітудою коливань.

·  Періодом гармонічного коливання називається час одного повного коливання.
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· Число повних коливань, які виконуються тілом за 1с, називається частотою коливань.
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      Одиницею вимірювання частоти є герц (Гц): 1Гц = 
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· Математичним маятником називається ідеальна коливальна система без тертя, яка складається з невагомої та нерозтяжної ниті, на якій підвішена матеріальна точка.

· Період коливань математичного маятника:
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· Період коливань вантажу на пружині:
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Період математичного маятника не залежить від маси вантажу, а період коливань як математичного, так і пружинного маятника не залежить від амплітуди. Це важлива загальна властивість гармонічних коливань. Вона використовується, наприклад, в механічних часах. 

ІV. Осмислення об’єктивних зв’язків

Один з учнів біля дошки виконує експериментальне завдання: визначте амплітуду, період та частоту коливань. Спочатку він підвішує на гумовому шнурі вантаж масою приблизно 100г; виводить вантаж із положення рівноваги, відтягнувши його вниз, і робить відповідні підрахунки й обчислення.

Задачі, які розв’язують на уроці

1. Як ви думаєте, в чому принципова різниця між коливальним рухом та обертальним рухом по колу?

2. Наведіть приклади коливального руху.

3. Тіло за 10с робить 50 коливань. Чому дорівнює період коливань?

4. Частота коливань струни 1,2кГц. Скільки коливань робить точка струни за 0,5хв?

V. Підсумки уроку

Інтерактивна вправа «Мікрофон»

Закінчи речення:

Сьогодні на уроці мені сподобалось…

Я зрозумів…
VI. Домашнє завдання

1. Вивчити основні визначення та формули.

2. У скільки разів зміниться період коливань банки з піском, якщо під час висипання піску маса банки зменшилась у 2 рази? Банка підвішена: а) на довгій нитці; б) на пружині ( Відповідь: а) не зміниться; б) зменшиться в 
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 разів.)

3. Чи  зміниться період коливань гойдалки, якщо замість однієї людини на неї сядуть двоє?

4. Підготуватися до лабораторної роботи №3.
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